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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazábtn 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
HSnek Magyarország ftltimadasdban.

Ámen

Beck és Bázel
Az 1897-ben, Bázelben megtartott 

xsidókongresszus titkos jegyzőköny­
vének egyik pontja következőkép 
hangzik; „Fel fogjuk hajtani az 
élelmicikkek árait s a drágaság miatt 
felgerjedt népharagot a földbii tokos 
osztályra zuditjuk.“ E méfóztói sza­
vak jutnak önkéntelenül is eszünkbe, 
mikor báró Madarassy BeCk Gyula 
«Htkét olvassuk, melyet a Pesti Tőzsde 
február 28 iki számába irt. Beck 
szerint „teljes szinvakság az, amely 
ebben az országban az osztályok 
gazdasági helyzetének megítélése 
tekintetében megnyilatkozik“, mert 
„a földbirtokososztály az utólsó csep­
pig élvezett egy olyan hasznot a 
valorizálatlan koronakölcsönből (!), 
amely senkinek (!) ebben az ország­
van osztályrészül nem jutott és nem 
juthatott.“ Hát meg lehet, hogy merő 
szinvakság, mikor mi azt látjuk, 
hogy a városokban házak, házsorok, 
egész utcák kerülnek bizonyos mobil 
tőkések kezére, az is szinvakság le­
het, mikor észrevesszük, hogy a kül­
földre kitolt pénzt idegen értékekbe 
fektetik, de hogy a valorizálatlan 
hitelt, .hasznát a földbirtokososztály 
élvezte volna utolsó cseppig, ez az 
állítás egyszerűen nem igaz. Tud- 
tankkal csak a muit héten helyezte 
kilátásba a kormány, hogy a föld 
birtok 50 milliárd valorizált hitelhez 
fog jutni, mig a bankok két eszten­
deje már valorizátatljnul 1000 mil­
liárd hitelt kaptak. És szinte érthe 
teilen volna az OMCiE-nak és a 
Magyar Gazdák Szövetségének múlt 
heti határozata, melyek egyhangúlag 
a valorizáció mellett foglaltak állást, 
■oha Beck szerint a valorizálatlan 
hitel hasznát az „utolsó cseppig“ ők 
élvezték. A földbirtokososztály tehát 
kivétel nélkül angyalokból, vagy leg 
alább a legönzetlenebb és a legne 
mesebb hazafiakból áll.

Beck ur, beszéljünk komolyan és 
őszintén. Hiszen ön báró is, mada 
rassy is, hitelbanki elnök is, nem 
pedig valami közönséges zsidó. Mi 
azt véljük, hogy az ön állásfoglalása 
se nem pártatlan, se nem igazságos. 
Mi azt hisszük, hogy az u. n. mobil 
töke érdekében felhangzott panasz 
megint csak amolyan vagyonmentő 
manőver Egyrészt a valorizálatlan 
hitel áldása t óhajtja a maga szá­
mára vissza, másrészt meg a kény- 
szerkölcsön terhei alól akar kibújni. 
Mert mi azt gondoljuk s e véleke­
désünkre fogadást is mernénk aján 
lani a báró urnák, hogy az a bizonyos 
mobil tőke, mely ma, a kényszer 
kölcsön napjaiban olyan szenvedő, 
olyan kíméletre méltó és lerongyo 
lődott, holnap, mikor az uj Jegybank 
részvényéit keil jegyezni, az egye- 
dfi.l erős, megbízható, reális gazda- 

dasági tényezővé fog előlépni. Mert 
ugyebár az országért áldozatot hozni 
vagy abból hasznot bűzni két dolog. 
Ahol gründolásokról van szó, ott az

a számadó mobil tőke rögtön az első 
sorba ugrik, jelentvén a gründolás 
nem csak profitot, hanem ^pfilitlkai 
hatalmat is.

Budapestre érkezett a népszövetség
pénzügyi bizottsága

Megkezdődnek a tanácskozások a pénzügyek 
rendbehozataláról

Li *ntt«riii< Mkr ti.ia.ujA> miuii hm almiéi »1 m t

Budapestről jelentik : A népszö­
vetség pénzügyi bizottságának dele­
gációja ma délután 2 óra 40 perc­
kor, élén Jansen elnökkel, Buda­
pestre érkezett. Sir Wiliam Goode 
angol szenátor, aki szintén tagja a 
népszövetség delegációjának, ma dél­
előtt Daruváry Gésa és Korányi Fri­
gyes párisi magyar követ társasá­
gában megjelent a miniszterelnök­
nél és vele a kölcsön kérdésében 
huzamosabb időn keresztül tárgyalt.

M gjelent a miniszterelnöknél 
Walkó Lajos kereskedelmi miniszter, 
tícJyeitos píazügytnittisztcr is.

Beavatott helyről vett értesülő 
Bünk szerint a népszövetség pénz­
ügyi bizottságának tagjai

kedden már az érdemi tárgya* 
lásokat is megkezdik.

A korinuny a 2 és fel éves búd- 
getnek tervezetéi, a jegybank fel­
állítására vonatkozó előteijesztést és 
a felhatalmazási törvényjavaslatot a 
bizottság elé fogja terjeszteni.
urn j.i ti rirttEi ni i i.ur t.u.tin i>i unni «w uratMti bwiiimhi hm m i »■» ttiMtn i u i»íi • ■••• • hímih'«th<h*m hí w.h

Nagy felháborodás 
a vörösök londoni denunciálásai miatt

Garami elszólta magát a Bécsi Kurírban 
Politikusok a szökevények aknamunkájáról

Budapestről jelentik: A Bécsi 
Kurír, a szökevények hírhedt lapja 
február 28 iki számában Garamitól 
a következő nyilatkozatot közli:

Bethlen István legutóbbi londoni 
tartózkodása alatt levizitelt a La­
bour Pani néhány vezető emberénél 
és informálta őket, hogy ő milyen 
tisztaszivü demokrata, mennyire 
ellensége ft a fajvédőknek stb. Ter­
mészetes. hogy én — mondja Ga 
rumi — m’nt az Angliába küldött 
delegáció tagj i, feladatomnak tar­
tottam, hogy lerántsam a demokrata 
maszkot Bethlen arcáról. A Horthy — 
Bethlen kurzus olyan gazdag tény­
beli adatgyűjteményt aaott rendel­
kezésemre, hagy az álarc lerántása 
nem is volt nettéi.

A Bécsi Kurírban megjelent nyi­
latkozattal kapcsolatban a következő 
nyilatkozatot kaptuk :

Prkár Gyula: Ha Garami ezt a 
képtelenül hangzó nyilatkozatot meg- 
tette volna és fenntartaná, akkor 

a magyarorixagi stocialdetno- 
krata part bazaarnlasa teljesen 

valósággá vall.
Akkor a magyar szociáldemokraták 
valóban azért mentek ki Londonba, 
hogy a miniszterelnökben nemcsak

Azonban, mint értesülünk, a nép­
szövetség bizottsága a kölcsönre vo­
natkozó lényegesebb kérdéseket épen 
azoknak nagy jelentőségüknél fogva 
véglegesen addig nem is fogja tár­
gyalni, amig a nemzetgyűlés több 
sége ezekben legalább részletes meg­
állapodásra nem jut. Valószínű, hogy 
emiatt a bizottság körülbelől egy 
hónapig marad Budapesten.
Áttörés a takarékkoronára

A takarékkorona rerdszerőre való 
áttérés, illetőleg a valorizációnak az 
egész vonalot, való Lwényesitése te­
kintetében nagyon jelentős fordulat­
hoz érkezünk a keddi nappal. Kedd­
től kezdve a TÉBÉ-hez tartozó ban­
kok valamennyien megnyitják a ta­
karékbetéti osztályt. Papirkorona 
betétet elfogadnak megfelelő értékű 
takarékkorona betét alapon és így 
módjában lesz a közönségnek pén­
zét a mostani viszont okhoz képest 

; értékálló koronában átmenteni.

a kölcsön*, hanem az egész nemzeti 
Magyarországot elgáncsolják. Vége 
kell, hogy legyen minden türelem­
nek, az egész nemzetnek a leghatá­
rozottabban állást kell foglalnia ez 
ellen.

Njgy Emil volt igazságÜL’ymioisz- 
ter igy nyilatkozott : Világosnak 
kell lenni mindenekelőtt, hogy a 
szociáldemokraták k; akarják hasz­
nálni a helyzetet, hogy a belpoliti­
kai iranj változa ra is nyomást 
gyakorolj amik. Kétségtelen, hogy 
Peidl ilyen célzattal utazott ki Lon­
donba, de hogy nőm n így sikerrel 
járhatott, annak bizonysága éppen 
Girami nyilatkozata, mert hiszen 
nein vitás, hogy

ba elértek volna valamit, más­
ként imának.

Drákói szigorral kell fellépni min 
den ob an tenderein ellen, amely a 
szociáldemokrata jelszavak alatt 
csak arra alkalmas, h >uy bennünket 
újból a kommunizmus fertőjébe 
rant-on.

Worjf Karoly : Annyira döbbene­
tesnek tartom ezt a nyilatkozatot, 
hogy iiyen alnkjaban bizonyítékok 
nélkül nem is m rek belőle követ­
keztetéseket levonni.

A földmivej&süpy* minisz­
ter Balmazújvároson

Maday Gyula beszámolója
Balmazújváros, március 2. Mxday Gyula 

nemzetgyűlési képviselő március 2-án, 
vasárnap beszámolót tartott kerületében, 
Balmazújvároson, amelyre leutsxott a ló­
városból nsgyatádi Szabó István földáiive- 
lésügyi miniszter is dr Ehn Kálmán. Csiz­
madia András nemzetgyűlési képviselőit 
és dr üálffy Dénes, a miniszter titkára 
kíséretében.

A község határában bandérium s kbl- 
döitség élén Poroszlsy István főszolga­
bíró, Harsányt Béla főjegyző, Oláh János 
pártelnök üdvözölték a minisztert. A be­
számoló 11 órakor kezdődött a község­
háza előtti térségen.

Maday Gyula ráírni Ütött arra, 
hogy ma a politikát a nép fiaiból 
sarjadt értelmiségnek kell irányíta­
nia. A mai ellenzéket egyetlen tö­
rekvés jellemzi,

isóviharokkal akadályoHái a 
páriámé»! muráját,

hogy a kormányt megbuktassák. An- 
zal azonban, hogy ezatás m: követ, 
kezik, uora törődnek. A gazdasági 
helyzettel foglalkozva, kijelentette, 
hogy a kormány nem nézi Ölhetett 
kézzel a spekuláció garázdálkodását. 
Méltatta a külföldi kölcsönnel kap­
csolatban Bethlen István érdemeit. 
Ez a kölcsön a kormány gazdasági 
politikájának tengelye.

Hosszasabban foglalkozott a föld­
reformmal s ezzel kapcsolatban a 
földreformnovelláva).

Ai országiak két fnadameituHa 
van, a töld és a munka.

Kéri a minisztert, hogy a föld 
iparosításának, a magyar mezőgaz­
daság ipari berendezésének is époly 
fáradhatatlan apostol» legyen, mint 
a föld helyesebb eloszlásáuak volt 
A földmiveiésügyi miniszter 

beszóde
A beszámoló után nagyatádi Szabó 

István beszélt:
A megny omoritott országnak nincs 

elég vagyoni ereje ahhoz, hogy a 
földreformot úgy hajtsák végre, mint 
ahogy tervezték. Ami azonban em­
berileg a mai viszonyok között ke- 
reszttilvihető, abból nem enged sem­
mit. M(ga is helyesnek tartja, hogy 
a nagybirtok ipari telepeket léte­
sítsen.

Ös/intén megmondja, hogy az adók 
c-ökkentesóiöl általanossagban be­
szélni nem lehet. Az országot csak 
áldozatokkal lehet fenntartani 8 ezt 
az áldozatot mindenkinek meg kell 
hozd. A külföldi kölcsön állandósí­
tani fojt a pénz értékét és igy el­
hozza azt az időt, amikor a munka 
tisztességes díjazása bekövetkezik.

A földtniveié-ügj i miniszter után 
C'izmadta András rövid felszólalá­
sával » mpgaülés véget ért.

Dtúu'án 2 órakor a Kossuth-kör- 
ben 300 te itekos bankett volt, ame­
lyen Hadházy Zsigmonti főispán a 
Kormányzót köszöntötte fel, mig 
Maday Gyula nagyatádi Szabó Ist­
vánra mondott felköszöntőt.
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Debrecen polgárai­
nak küzdelmes törté­

netéből
Dr Ecoedi István előadása
(4 Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen polgárainak szenvedésekben 
gazdag történeti múltjából vett tör­
téneti képeket mutatott be vasárnap 
este dr Ecsedi István a debreceni 
Függetlenségi Kör nagytermében. A 
közönséget nagyon érdekelte az elő 
adás, mert nemcsak a tágsa termet ■ 
zsúfolásig töltötte meg, hanem még 
az ajtókban is sokan hallgatták az 
érdekfeszitő történeti eseményeket.

Elsősorban ismertette a jeles tör- 
ténetkutató

a proteetantixmuer elterje­
désit Debrecenben.

A debreceni polgárok előbb a luthe­
ránus vallásra tértek. 1542-től pedig 
a szigorúbb, puritánabb kálvinista 
hitre tértek át. Mikor ll>48 ban az 
utolsó katholikus pap is elköltözött 
a városból, midőn a miseruhákat, az 
orgonát is kivitték a mai Nagy­
templom helyén álló Szent András 
templomból, Debrecen polgárai kál­
vinisták lettes. Sőt talán tovább re 
formálják hitüket és unitáriusok 
lesznek, ha 1558 ban Tötök János 
földesur Miliusz Juhász Pétert Deb­
recenbe nem hozza, aki heves hit­
vitában legyőzte az unitárius pré­
dikátorokat és 1567 ben megszervezi 
a tiszántúli református egyházkerü­
letet.

Ettől kezdve a szenvedések sza­
kadatlan sora következett a város 
polgáraira, azért, mert a polgárok 
protestánsok és politikailag Erdély- ■ 
hez, a magyar szabadság fellegváré- ■ 
hoz állottak. Debrecen 1543-ban 

behódolt a tőröknek, 
ezért a török által zaklatott vidékek 
lakossága jórészt ide menekült. A 
német csapatok már 1552-ben kí­
méletlenül kirabolják, 1569 ben Ba­
lassa Bálint a németekkel verse 
nyezve pusztítja a várost. Legbor­
zasztóbb volt az 1594. évi tatár j 
dulás, mely elöl a lakosság eluiene- i 
kUlt, a város gazdag ajándékok 
mellett megkiméltotett, do Debrecen 
mai batáraben 17 község ham- 
vadt el.

Az előadó történeti adatokkal bi­
zonyítja Debrecen polgárai részvétét 

a Bocskai, Bethlen, 
Rákó cxi-félessa ba dság harcba n 

Az erdélyi fejedelmek ezért gaz­
dagon megjutalmazták és különösen 
kultúrintézményeit fejlesztették. így 
Bethlen a kollégiumnak tett nagy 
adományai mellett felépitteti a 64 
év óta leégve levő Nagytemplomot 
(1628). Rákóczi az ellenségül el­
foglalt ágyukból 56 mázsás harangot 
(Rákóczi harang) adományozott a 
városnak (1636).

Bár
a kuruc világban

a felkelőkkel van, de a török eilen 
folytatott felszabadító háborúban 
olyan derekasan részt vett, hogy 
Bzavolyai Jenő a főparancsnok leg- j 
nagyobb tetszését nyerte el. A ku- 
rucokkal való barátkozásáért a vá­
rost Spankau, Kobb, különösen Ca- 
rafla nagyon megsanyargatta. Rabu 
tin tábornok katonái a várost ki­
rabolják, a Nagy- és Kőtemplomot 
meggyalázzak, midőn abba lovakat, 
ökröket kötöttek be.

A legújabb korban 
egy politikai é.< egy vallási mozga­
lomról emlékezett meg. Az 1849 
ápril 14 én történt detronizátiöró), 
mely alkalommal Kossuth lángszó-

noklata varázsa alatt állott a város 
mind n polgára. Az elnyomatás ide 
jén Debrecen polgárai emelték fel 
először szavukat az önkény uralom 
ellen, midőn 1860 március 11-én 
Balogh Péter református szuper­
intendens vezetése alatt a debreceni 
császári biztos ellenzése dacára til-

takoztak a protestáns vallás szabad­
ságát megszüntető császári pátens

Dr Ecsedi előadását a jelonvoltak 
lelkes ovációval jutalmazták. Befe 
jezé’ül Harsányi Sándor hazafias 
költeményt szavalt el nagy lelkese­
déssel és sikerrel.

A villamos vasúti alkalmazottak 
bérmozgalma

Index rendszer alapján kérik a fizetést
Hajduföld tudósilójától.) Az 
növekedő drágaság következ­

tében Debrecenben már eddig is több 
bérmozgalom indult meg. Legutóbb 
a helyiérdekű vasút és a nyírbátori 
vasút alkalmazottai indítottak bér­
mozgalmat s memorandummal for­
dultak az igazgatósághoz, amely 
előtt feltárták súlyos helyzetüket és 
rámutatva arra, hogy a jeloulegi 
fizetésükből nem tudnak megélni, 
kérték, hogy az igazgatóság adjon 
nékik lényeges fizetésemelést, ille­
tőleg

állapítson meg egy bizonyos 
létminimumot,

amely az árak emelkedésével együtt 
automatico emelkedne.

Bár az igazgatóság megértőleg fo­
gadta az alkalmazottak memorandu- 
mátéskiiátásbahelyezte kéréseik telje­
sítését, a villamosvasút alkalmazottai 
Horváth Lajos főkalauz vezetése alatt 
küldöttségiirg felkeresték dr Hadházy

(4 
egyre

Zsigmond főispánt, aki előtt a kül­
döttség vezetője hosszasabban ismer­
tette a Hév. és a nyírbátori vasút 
alkalmazottainak súlyos helyzetét, 
valamint árok kívánságait és kérte 
a főispán támogatását.

Hadházy főispán megértéssel fo­
gadta az előterjesztett kéréseket és 
válaszában ígéretet tett arra nézve, 
hogy érintkezésbe fog lépni a ke­
reskedelemügyi minisztériummal és 
mindent el fog követni, hogy az 
alkalmazottak jogos kívánságait tel­
jesítsék.

Ilyen módon remény van arra, 
hogy a bérmozgalom békés elintézést 
fog nyerni és

nem kéről sztrájkra a sor, 
mert a főispán előtt megjelent kül­
döttség vezetője kijelentette, hogy 
ha a kérésük gyors elintézést nem 
nyer, — mint végső eszközhöz — 
kénytelenek lennének a sztrájkhoz 
folyamodni.

Tanácskozások a lakbér­
emelésről

Mass József népjóléti miniszter 
Orsós Endre dr miniszteri tanácsos, 
a minisztérium lakásügyi osztályá­
nak vezetője kíséretében ma meg 
jelent a miniszterelnökségen, ahol 
Bethlen István gróf miniszterelnök­
kel a lakásügyben hosszasabban ta­
nácskoztak.

Pass József ezzel kapcsolatban a 
következőket mondotta munkatár­
sunknak :

Lakásügyről tárgyaltunk a mi­
niszterelnökségen. Megállapodtunk 
abban, hogy a február májusi ne ■ 
gyedre visszamenőleg fizetendő lak­
bérpótlékról

pénteken a rendes heti minisz­
tertanácson fogunk véglegesen 

dönteni
Az erre vonatkozó rendelkezés 

szövege készen van. A pénteki mi­
nisztertanácson a tervezetet htár­
gyaljuk, ugj’ hogy a hivatalos lap 
szombati számában már megjelenhe- 
tik a lakbérpótlékról szóló rendelet. 
Ugyancsak a pénteki minisztertaná­
cson tárgyaljuk meg a május havi 
lakbérek ügyét is.
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Megkezdte* 
a kényszerköicsön behajtását 

Március 10-ig be kell fizetni a kölcsön első 
részletét

8

(4 Hajduföld tudósítójától.) Az 
egész ország közvéleményét bősz- 
szabb idő óta élénken foglalkoztatja 
már a belső, vagy az úgynevezett 
kényszerkölcsön ügye, amely most 
ugylátszik, hogy

a megvalósulás stádiumába 
Jutott.

A pénzügyminisztériumtól ugyanis j 
már leérkezett a városi adóhivatal- í 
hoz a kényszerhölcsönre vonatkozó j 
fizetési meghagyások első része, 
amelyeknek a kézbesítését már meg 
is kezdték. Ezeknek a fizetési meg­
hagyásoknak az értelmében március 
10 óig a kényszerkölcsön 30 száza­
lékát mindenkinek be kell fizetni.

Mint tudvalevő dolog, 
a kényszerkölcsön behajtása a 
jövedelem- és vagyonadó alapján 

történik
a befizetett adó összeget csak bir

tokon kívül lehet megfelebbezni.
A kényszerkölcsön kivetésének 

megkezdése következtében a debre­
ceni Gazdasági Egyesület felhívja a 
gazdákat arra, hogy a kényszerköl- 
csönt az előirt határidőig igyekez­
zenek befizetni.

A kölcsön befizetésével kapcso­
latban mindenkinek szívesen ad fel­
világosítást az egyesületnea a Piac­
utca 61. szám alatt levő titkári 
hivatala.

Egyébként — mint Budapestről 
jelentik — a kényszerkölcsön kap­
csán a pénzügyminiszter rendeletét 
bocsátott ki, amely szerint azok az 
adózók, akik a terhűkre kivetett 
állami kölcsönelőlegneK teljes össze­
gét 1924. március 10-ig befizetik, 
az egész kölcsönösszeg 5 százalé­
kától térítésben részesülnek, vagyis

5 Házalókkal kevesebbet tartós­
nak befizetni,

akinek terhére egy millió 
kölcsönelőleget vetettek fei, 
10 ig 950 ezer papirkoro

például
korona
március
nával egész tartozását letörlesztheti 
és javára egjr millió takarékkorona 
befizetést fognak elkönyvelni.

A rendeletet a hivatalos lap leg­
közelebbi száma közli.

A Bethlen Gábor kör 
Hajdúszoboszlón

(A Hajduföld tudósítójától) .Jól 
sikerült műsoros délutánt rendezett 
a Bethlen Gábor kör március 2 ön, 
vasárnap délután Hajdúszoboszlón az 
úri társadalom élénk érdeklődése 
mellett. A műsort dr. Szabó István 
köri elnök nyitotta meg szép, lendü­
letes beszéddel. A két Friedrich test­
vér klasszikus hegedüszámokat adott 
elő ügyes technikával. Erdős Aranka 
előadása szép hatást ért el. Radetzky 
és Somogyi hazafias költeményeket 

száma 
J ucika 
meleg, 
Diczy- 

teljes

szavaltak. Különösen szép 
volt a műsornak Somogyi 
éneke. Kellemesen csengő, 
érzelmes hangja az előadott 
és Balázs nóták szépségét 
egészében kiemelte. Beregszászi Irén 
és Nahóizky Géza dialógust adtak 
elő. A kör művész erői Herceg Fe­
renc „A költő és a halál“ cimü já­
tékát adták elő. Petőfi szerepében 
Boda Ferenc Ihoologus figyelemre 
méltót adott. Gabala Ibolyka és Csák 
Jucika játéka a közönség teljes el­
ismerésére talált. Jók voltak Szo- 
baszlai Ferenc, Sáfrány, Zsigmond 
és Radetzky László is.

Az előadást este táncestély kö­
vette, melyen a szép számban meg­
jelent úri közönség és a Debrecen­
ből kirándult egyetemi diákság a 
hajnali órákig a legkellemesebb han­
gulatban mulatott.
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Főiskola
A Werbőczi Bajtársi Egyesület 

törzsiéi táborának ülése A debreceni 
egyetem Werböczi Bajtársi Egyesüle­
tének törzstől tábora március hó 6-án, 
csütörtökön délután 3 órakor az egye­
sület hivatalos helyiségében ülést fog 
tartani.

A Debreceni gazdászok szakelő­
adásai. Febru ír 24-én a debreceni 
m. kir. gazd. akadémia hallgatóinak 
Széchenyi Gazdasági osztálya kép­
viseletében Halász Miklós gazd. 
akadémiai tanár-elnök és Tóth Ber­
talan gazd. akad, hallgató egyesü­
leti titkár Tetétlen községbe utaz­
tak gezdagyülést tartani. A gyűlé­
sen nagyszámú gazdaközönség vett 
részt, meghallgatva a vödeluök tanár 
„Műtrágyázás gyakorlatától“ szóló 
szabadeiöadását, melyet a tikár 
„Borjunevelésröl“ szóló fejtegetése 
követett. Február hó 27-én ugyan­
ezen osztály Pallagon rendezett 
vitaülést. Ez alkalomból Szenes 
Gábor II. éves gazd. akadémiai hall­
gató mély szaktudást eláruló fel 
olvast tartott „Jövőbeni gazdálko­
dási irányunkról“ címen. Hozzászól­
tak Merazzi József III. éves és Tóth 
Bertalan H. éves hallgatók. A vitat 
dr Varga Kálmán akad, igazgató 
fejezte be, kiemelvén a felolvasást 
mint olyat, amely a jövő gazdálko­
dás mikéntjét igyekszik a hallgató­
ságnak bemutatni, amiért dicsérete1: 
érdemel.

Elismert kiváló minőségű 

csemege-és fűszer­
áruk legolcsóbb 
beszerzési forrása a 

„HANGYA' 
Föüzlet: RÓZSA-UTCA.

I Fióküzletek a város minden részében.
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POLDINI EDE
A magyar kultúra diadalmas egén 

ui csillag tüze ragyogott fel, hogy 
világító fényességével besugározza a 
sötét éjtszskát. Azon a tájon villant 
meg tüzszeme, ahol még homályos 
az égbolt és Erkel Ferencnek köz 
ponti égiteste körül csak halványabb 
sugaru bolvgécskák keringenek. Pol­
dini Ede, akiváló magyar zeneszerző 
egy olyan operát irt, mellyel egy­
szeriben bevonult a szellemi halha­
tatlanság örök hazájába. Magyar lé­
lek tiszta zsenije áradozik e miiből, 
mely örökkévaló dicsőséget jelent és 
szerzőjének a neve az ujabbkori 
opera-költészet rokonhangzásu nagy­
jainak, Puccininak és Mnscagninik 
az örökébe lépett. A névhasonlóság 
azonban nem jelenti a belső hason­
lóságot is: Poldini Ede magyar 
költő, a magyar faj érzéseinek tö 
kéietes tolmácsoló]», poézisében a 
magyar életnek eleven ritmusa lük­
tet, magyar az elgondolása és magyar 
a hangszerelése is.

Az operaházi bemutató sikerét 
huszonötpstces nyiltszini tapsvihar 
döntötte el és ez a feltörő lelkese 
dés eldöntötte a darabnak világsike­
rét is. Egy esztendő leforgása alatt 
színre fog kerülni a világnak összes 
operaszinpadán, hogy uj életet, fris­
sebb lüktetést adjon a hanyatló zenés­
drámának és — ami ennél is fonto­
sabb — világdicsőséget szerezzen 
a magyar nemzetnek is.

A magyar irodalomnak Arany 
Jánosait és a zeneirodalomnak Erkel 
Ferenceit nem érti meg a külföld 
— magyarságuk miatt. Kacsóh Pong­
rác zeneköltészete cs ^k a magyar faj 
leikében találhat visszhangozásra: 
Poldini Ede operájának egész kon­
strukciója olyan hangszerelésben jut 
tatja kifejezésre a magyar faj lelki 
életének érzéseit és ritmusát, hogy a 
külföld előli is ugyanazt az értéket 
jelenti, amit a nemzet lelkivilágának 
határai közölt.

Hisszük, hogy az operaszerzés 
nemzeti csillagának jótékony fénye 
rövidesen bevilágositja harmóniát
teremtő sugárözönővel az egész
földkerekséget, ebből a hulió fényes­
ségből Debrecen közönsége is kér 
egyetlen sugarat, hogy a háromgrá 
cias ligeti-zenék és a vörös malmok­
ból kiőrölt erkölcsi kakofóniák után 
megfürösathessze lelkét a magyar 
dicsőség örökérvényű muzsikájában 

('n)

Vádirat az emigráns 
hazaárulók eilen

Budapestről jelentik: A budapesti 
kir. ügyészség elnöke közel egy 
esztendővel ezelőtt megbízást adott 
dr. Miskolczy Ágost kir. ügyésznek, 
hogy mindazok az egyének ellen, 
akik az úgynevezett bécsi magyar 
sajtóban akár cikkek keretében, akár 
pedig más nyomtatvány utján, ké­
pek avagy rajzok alakjában a ma­
gyar állam és magyar nemzzt meg­
becsülése ellen elkövetett bűncse­
lekménnyel vádolhatók, járjon el és 
adjon ellenük ki vádiratot. Dr Mis 
kolczy Ágost hosszú hónapokon ke­
resztül tartó munka után

huszonnyolc „emigráns“ ellen 
adott ki vádiratot, valamennyit az 
1921. évi III. törvénycikk 7 szaka­
szába ütközö bűncselekménnyel vá­
dolja meg.

A budapesti királyi ügyészség e 
bűncselekmény címén vádat emelt 
Garami Ernő, Buchinger Manó, báró 
Hatvaui Deutsch Lajos, Jaszi-Jako 
bovics Oszkár, Hock János, Lovászi 
Márton, Linder Béla, 8»tnde Schön

Pál, Kunfi-Kohn Zugmond, Böhm 
Vilmos, Garbai Sandor, Ránai-Ro- 
senfeld Zolt* n, Göndör-Krausz Ei­
rene, Fényes-Glantz Samu, Schwarcz 
Richárd, M gyar Morgenstern La­
jos, Biró Mihály, Rédey József, 
Székely János, Gábor Greiner An 
dor, Robert Jacksol Oszkár, Halmi 
József, Hajnal Jenő, Frank László,

Barta Blau Lajos, Winkler Mayer, 
dr Major József és Herczeg Hers 
kovits Ernő elten. A királyi ügyész­
ség e 28 vádlott bűnügyében 

huszonöt vádiratot 
szerkesztett, ezeknek nagyrésze 
már a fötárgy-ilás kitűzése vé­
gett Seszták Lajos tanácsa előtt 
fekszik.

Az országos hirüLisztius-krokik könyvalakban
Március 15-én jelenik meg a Hajduföld könyv­

tarának első kötete
A Hajduföld, amely mindig lelke 

sedéssol küzdött Debrecen és a 
Tiszántúl irodalmának felvirágoz­
tatásáért, március közepén a „Hajdú­
föld könyvtára1' cimon értékes könyv­
sorozatot indít mag, amely mintegy 
úttörője lesz a Budapestre közpon­
tosított magyar irodaion decentrali­
zálásának és a tiszántúli magyar 
vidék irodalma megerősítésének.

A könyvsorozat első számaként — 
mint annak értók jelzője — fog meg­
jelenni március közepén a Hajduföld 
országosan ismert, szellemes humo­
ristája, ifj. dr Liszt Nándornak

Tadjátok e mi a jogrend ? 
című kötete, amely a közkedvelt 
Lisztíus legértékesebb humoreszkjeit 
fogja magába foglalni, a Hajduföld 
Vakoló kanállal . . . című ország­
szerte ismert év- elismert eredeti 
rovatának legjava termékeit.

A szép kiállítású értékes kötetre 
tnár mától kezdve lohet előfizetni a 
Hajduföld kiadóhivatalában. A kötet 
ára egyelőre

12 000 korona,
azonban — tekintettel az árak ro­
hamos emelkedésére - mindenki 
helyesen teszi, ha minél előbb be 
küldi hozzánk az előfizetést, mert 
az. általános drágulás kényszerítő 
nyomása folytán később aligha leszünk 
abban a helyzetben, hogy a könyvet 
— amelynek értékét felesleges mél 
tatnunk — a most megállapított 
alacsony áron bocsássuk a közönség 
rendelkezésére.

A Hajduföld könyvtárának további 
sorozatában Kolosváry Barcsa Mihály 

1 szerkesztésében a legkiválóbb fő- 
1 városi és vidéki magyar Írók és 
i költők müv i követik az első kö- 
I tetet.
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Macdonald elejtette a nemzet­
köz! konferencia tervét

Poincaré és Macdonald levélváltása - Fascists 
diktatúra készül Fra ciaországbaia - Eltörlik a 

török kalifátust
Páriában hétfőn nyilvánosságra 

hoztak szokat az adatokat, amelyek 
Poincaré és Macdonald angol mi­
niszterelnök levélváltására vonatkoz­
nak. Mint a nyilvánosságra hozott 
levelekből megállapítható, Mtcdanald 
ismét kifejezést adott a Franci r- 
ország és Anglia közötti együtt mű 
ködösére való készségének és Fran 
ciaország iránti rokon^zenvének, ki­
fejezetten hangsúlyozva, hogy ez 
az együttműködés elengedhetetlenül 
szükséges arra, hogy Európát talpra 
lehessen állítani.

Annál meglepőbb az a hir, hogy
Hacdmld elejtette a nagy nem- 

zetközi konferencia tervéi 
és így csak tincs remény arra, 
hogy a nemzetek képvisel* i közös 
lanác okozáson vitathassák meg Európa 
újjáépítésének égetően sürgős kér­
dését.

Franciaország 
fascist® diktatúra előtt 
Az angol munkáspárt nap i piá­

nak, a Daily Her.ld-n^ párisi tu­
dósítója szenzációs jelentést közöl. 
Eszem Franciaország olasz és spa­
nyol mintára fascista diktátora ki 
kiáltása előtt áll. MHlerand elnököt 
is sikerült megnyerni a fa cista ura­
lom előkészítőinek, akinek vezére 
Mangi'i generális. A párt lapjának 
jól értesült franci«országi tudósítója 
közli még azt is, hogy a fascista 
mozgalmakat a nagyhatalmú Comiiee^

» « ,T. , SJ g < A 8r tavaszi permetezőm és ecseteiéseüVUniOíGSSiCX®* mindenféle tetvek, molyok, pillék, téli
9 araszokk ellen most végezhető legalkalmasabb időben
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KONTSEK GÉZA DEBRECEN

des Forges, Louchir ór társainak 
vaskartelljo finanszírozza.
a törökök eltörlik a kali- 

fátust
Angorából jelentik : A nemzet­

gyűlés többségi pártja mai ülésén 
elfogadták annak az indítványnak 
első szakaszát, amely a kalifa el­
mozdítására és a kaiifátus megsaün 
tetősére vonatkozik. Az a nézőt ural­
kodik, hogy valamennyi szakaszt el 
fogják fogadni, mert fiemmiféla ba- 
avatkozást nem engedtek meg még 
muzulmán országok részéről sem.

A haladópárt szintén határoza’ot 
hozott, amelyb°n kij'-len’i, hogy a 
kaiifátus veszedelmet jelent a köz­
társaságra és épen ezért megszün­
tetését kívánja. A párt javasolni 
fogja, hogy a kaiifátus ügyének vál­
lán és politikai kérdések bármelyi­
kével való összekapcsolását hazaáru­
lásnak nyilvánítsák.

A ko'.stantinápo yi rendőrség ez
zel kapcsolatban Angolából azt az 
utasítást kapta, hogy taitsa felügvo 
let alatt a kalifa és a szultáni csa­
lád Konstantinápolyban tartózkodó 
hercegeinek háztartását. A rendőr 
ségnek különösen arm kell ügyelnie, 
hegy az említettek semmiféle értéket 
se szállíthassanak el. A kalifa állí­
tólag úgy nyilatkozott, hogy egy 
másik mohamedán országba szándé­
kozik költözni és legszívesebben 
Egyptomot választaná.

Cseh terror a ruszinszkól 
választásokon

A c eh agrárpárt az Erdős Kár­
pátokban a leghallathnabb válasz­
tási agitációt űzi. A lakosságnak 
nagymennyiségű alkoholt bocsájtot- 
tak rendelkezésére. Minden korcsma 
tele van részeg embe ekkel, az italt 
az agrárpárt agitátorai fizetik. Wo- 
lossio, títacsenykó, az Erdős Kárpá­
tok népének vezérli, akik a távira­
tot aláírták, tiltakoztak ez ollen a 
választási agitáció ollen és követel­
ték a kormány közbelépését.
A horvátoH Fiume felosztása

ellen
A horvát köztársasági paraszt- 

páit tegnap Zágrábban ülést tartott, 
amelyen liatarozottan tiltakoztak a 
fiumei állam felosztása ellen, mert 
ezzel megsértették a horvát állam­
nak Fiúméra való jogát és Fiume 
lakossága önrendelkezési jogát.

Az ülés állal elfogadott határozati 
javaslat azt az állítást veti fel, hogy 
a római szerződés két titkos füg 
geléket tartalmaz. Elsősorban Olasz­
ország kötelezi magát, hogy az 
esetben, ha Szerbiában belső zava­
rok támadnának, Szerbia csapatokat 
küld oda. A második függelékben 
Olaszország hozzájárul ahoz, hogy 
Szerbia adott pillanatban Szaloniktt 
és anuak mögöttes területét meg- 
száilja. ________ 

atrocitások
Nagy Vince, vezére, mint 

szekér rúdon döng leséi ö légy. 
Itt járt Debrecenben. Leeresztett 
alia, a honfibútól merengő ábrázata, 
káprázatos hajsöréuye mélyen meg­
ragadták a III. kerület nem egy 
választó polgárának bámuló fantáziá­
ját. ö voit: Rupert, akinek fantasz­
tikusabban állt a „Kossuth-párt“ 
vezért cime, mint a regi, boldog öt 
venkrajcáros időkben piszkos csap­
székek fölött a cégtábla: Rákóczi 
Mór vagy Salamon. És ezt a férfiút, 
aki valóban méltó vezére Nagy Vin­
cének, most im a kurzussajtón kí­
vül saját honában is méltatni kez­
dik. „Kossuth-párt“ szavazói, — nem 
a mi „faji gyűlölettől“ mérgezett 
kurzustollunk, de a liberálizmus faji 
kalifája,Vázsonyi Vilmos méltatjaazt, 
akinek közlegénye Nagy Vince, a leg- 
liberálisabb pesti lapban emigyen:

„Rupert Rezső, akinek az a szerepe, 
ami a döngicsélö légynek az októbnzmns 
szekér rudján, komolyan világhódítónak 
tartja magát és azt hiszi, hogy az 6 
szellemi nagysága és a mögötte álló 
nagyszerű tömegek vették he Debrecent. 
Ezért e szerény epizódszinész, aki ré­
gebben egészen szerényen és tisztelet- 

I teljesen viselkedett öregebb harcosokkal 
szemben, most egyszerre hőstenornak 
tartja magát.

— Én Rupert Rezső dühöngéseit meg 
értem és biztosíthatom Rupert Rezsőt, 
hogy akkor is rossz epizodszinész, ha 
mások politikai spekulációja pártit is állít 
a háta mögé. Ezért ne higyje magáról azt, 
hogy őt bárki üldözné. Sohase n kívánhat 
magának a kormány vagy bárki más kel­
lemesebb ellenfele', mint Rupert Rezsőt. 
Ha róla van szó, napiparancsban kellene 
kiadni, miként 1848 ban az osztrák gene­
rálisokról napiparancsban adták ki: Ezt a 
vezért nem szabad lelőni, mert különb 
jön helyére!'

Ehhez nekünk nincs mit hozzá­
fűznünk. Talán csak annyit, hogy az 
utolsó hasonlat nem all meg egé­
szen. Úgy látszik, Vátsonyi elfelejtett 
— Nagy Vincére gondolni.

í Mindenütt jó, 
de legjobb a

Gambrinusban’i
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Prot.: Kázmér. Kath.: Kázmér.

1642 ii Rákóczy Györgyöt az erdélyi 
rendek Gyulafehérváron fejedelemmé vá- 

losztják.
1849 i. Ferenc József összbirodalmi al­
kotmányt ad ki, melyben Magyarországot 
koronatartománnyá degradálja tz volt a 
közvetlen oka a debreceni függetlenségi 

nyilatkozatnak.

1193 Szaladin egiptomi és stíriai szul­
tán halála,

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Debreceni Tisza Dívái. Tudományos 
Társaság c íjául tűzte ki a in .gyár 
alföldnek, kü'öuös'. pen a Hortobágy- 
nak tudományos kutatását. Feli-k'ija 
kutatni a Hortobágy földjét, növény­
éi állatvilágát, életviszonyát. Mun 
hásságának eredményeit közé akarja 
tenni. Ennek a tudományos és nem­
zeti szempontból egyaránt nagyjelen­
tőségű munkálatnak a tnegszervezé- 
zósére, az anyagi feltételek biztosí­
tására a társaság 
adminisztrációs bizottságot alakított. 
Ez a bizottság február 28 án tar­
totta m-'Sodik ülését a főispán! hi­
vatalban dr Pokoly József ogyetomi 
tanár elnöklete alatt.

Jelen volt ik dr Afogos’ György 
polgármester, Ses'tlna Jenő hov- 
mányfőtanácsos, Dtrkó Jenő, Mii- 
teker Rezső, Tóth Lajos és Verzdr 
Frigyes egyetemi tanárok.

Á bizottság, hogy Debrecen tár­
sadalmának közreműködését bizto­
sítsa, száztagú bizottsággá egészí­
tette ki magát.

A kiegészített bizottság tagjainak 
feladata lesz áldozatkészségükkel és 
tevékenységükkel a n'-gy tuiom'i 
nyos cél megvalósulását elősegiteni. 
I i I i I t I I M I I f I I tTI 1 1 * 11 11 U 1111111 ( 1 111 1 1 11 *'* 1 1111 ( 11

— Öngyilkosságot kisoreit meg, 
mert megvádoltok. Dorogi Antal haj­
dúnánási gazdálkodó a múlt n >p 
mennyasszouya iakasáu, annak sze 
mehttára öngyikossági sa ndókból 
sósavat ivott. Su;yos sérüléseivel bo- 
szállitottát; az egyetemi klinikai te­
lepre. Teltét, mint a vizsgálat során 
kiderült, afeletti elkeseredésében hő 
vette el, mert egyik ismeiöso lopás­
sal vádolta npg s ő igy 
bizonyítani' ártatlanságát.
lat megindult-

— A béiyeghamisitók az ügyész­
ség fogház? bán. A két zsidó forgalmi 
béiyeghamisitót, Preisler Beket és 
Lornberg Samuéit hétfőn hallgatta 
ki Tóth János törvényszéki bíró a 
vizsgálóhiróságon. Preisner és Lorn­
berg mást mar tagadásban vannak s 
azt akarjak elhitetni, hogv ők egy 
Fried n - ü izraelitától, aki külföld 
röl érkezett, kapták a bélyegeket 3 
nekik fogalmuk sem volt arról, h"gy 
a bélyegek hamisak. A vizsgálóbíró 
mindkét öt előzetes letartóztatásba 
helyezte. A vizsgálat tovább folyik 
s országos jellegűvé vált.

— Akiktől megraeiiekedtűak. Bu 
dapestről jelantik: A hazafias ke- 
re-ztyén magyarság körében nr-gy 
felháborodást keltett néhány nap 
előtt, hogy az egyik prágai c.-eh íir 
kász féicinüv n k előadása után most 
a cseh „kultúra" egy másik terjesz­
tőjével akartak bizonyos körök meg­
örvendeztetni a budapesti közönsé­
get. Ez az attrakció a cseh tanítók 
dalárdájának budapesti hangversenye 
lett volna, amelyet a Zeneakadémiá­
ban akartak megtartani. Miután a 
hazafias keresztyén sajtó a folhábo 
rodás hangján tiltakozott az ellen,

1 hogy a cseh hangverseny t megtarts k a 
csehek lemondtak arról, hogy egy 
újabb „műélvezetet" szerezzenek a 
budapesti publikumnak. A cseh tani 
lók dalárdája ugyanis hétfőn a kö­
vetkező táviratot küldte Budapestre: 
, Keilö vildgositds után temcnáiin- a 
hangversenyről". Ilyen módon a li­
pótvárosi rifkéknek nem lesz alkal­
muk rá, hogy a cselákok énei pro 
dulden véresre tapsolják tenyerei­
ket.

— Oadoiálai, fésülés, h»jíe»téj, 
parókakészitéi, kézápolás Ratnminger 
hölgyfodrász, Varga-utca I.

idöjótlat Egvelőie enyhe idő várható, s 
a nyugati résieken sok helyütt es.jvel. j

Közművelődési könyvtá' nyitva délelőtt ' 
10—1-ig, d. u. 4—7-ig.

Csokonai színház este fél 8 órakor bér­
letszünetben Katica királynő lett, bemu­
tató előadás. |

Apolló: Az uzsorás.
Vígszínház : A vörödovas.
Az evangélikus Filléregylet teaestélye es i 

táncmulatsága este fél £ órakor az Arai y 
Bika kistermében .

39 esek bajtársi összejövetele 9 oraior 
az Angol Királynő különtermében.

; Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálato, 
tartanak : Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokouay.

— Harcias 14-én less a vármegyei 
közgyűlés. Hajdú vármegye törvény­
hatósági bizottságának rendkívüli 
kögyülését, mint a H jduföld értesü', 
március 14-én fogják megtartani, a 
rendkívüli közgyűlés tárgysorozatán 
több fontos és érdekes ügy sierepel.
- A közmüvolődési könyvtár sze­

mélyforgalma. A váró i közművelő­
dési könyvtár igazgatójának a vá ősi 
tanács elé terjeszteti jelentése sze­
rint a könyvtár személyforgalma a 
múlt évben 78407 volt. Az év rná 
sodik felében a foigalom a hivatalos 
órák redukálása miatt kissé meg­
csappant, azonban, mint a fenti adat­
ból látható, Debiecenbrn még mind g 
vannak szép számmal olyanok, akik 
s?ivesen és gyakran keresik fel a 
művelődés forrásait.

— A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyamon március 4-én délután 5—6 óráig 
dr Geszti József igazgató-főorvos foly­
tatja előadását a Gyermekkar tuber­
kulózisáról, mig 6 -7 ig dr Szeremley 
Béla főgimn. tanár tartja vetített képes 
előadását A görög szobrászat köréből.
— & debreceni madárvédelml ogyeslilot, Deb­
recen legifjabb kulturális egyesülete s-é- 
pen fejlődik és izmosodik. Tagok nagy 
számmal jelentkeznek. Intéző bizottsájában 
helyet foglalnak majdnem az öeszcs köz­
igazgatási és társada mi intézmények kép­
viselői. Különösen nagy számmal jelent 
kezr.ek tagul Debrecen természetkedvelő 
hölgyei, akik majd az Egyesület lItal ren­
dezendő kirándulásokon is bizonyáia szor­
galmasan riszt vesznek. Közép- és elemi 
iskolák is egyre-másra jelentkeznek, az 
előbbiek növendékei rendkívüli tagnak is 
beléphetnek. Tagfelvétel tovább folyik 
Jelentkezni lehet Stsztina Jenő alelnöknél, 
avagy dr Nagy Jerő ügyvezető alelnöknél 
a ref. főgimnáziumban.

— Az Országos Dlóknyomor- 
enyhítő akció debreceni főosstálya 
ma, kedden este fél 8 órakor választ­
mányi ülést tart az Egyetemi Kör­
ben. Az érdekeltek pontos megjele­
nését kéri az igazgatóság.

— Szerencsétlenség tolatás káz- 
ben. A múlt nap végzetessé válható 
szerencsétlenség töitént a nagyallo- 
máeon. Komlósi József 27 éves fü ő- 
háii villanyszerelő egy tolató moz 
dony elé került, amely 15 méternyire 
vonszolta maga előtt. Komlósi a fo 
jén szenvedett komolyabb sérülésü­
ket. A menték beszállították az egye­
tem sebészeti klinikájára. Állapota 
nem súlyos. A szerencsétlenség ügyé­
ben megindult a vizsgalat.

— ügyes, megbízható kiszolgáló 
leány is tsnulónak egy értelmes fiú 
felvétetik Springer könyvkereske­
désében.

akarta bo-
A vizsga

A Tisza István Tudományos társaság 
aíföldkutatási akciója

Köszönetét feje -te ki az eluök Deb 
rácén városának buzasdományáért. 
Jelentette, hogy Szabolcs vátmegyo 
községei részéről 80 mázsa > uza 
már is biztosítva van. Müleker 
Rezső, a tudományos bizottság e nőbe 
jelenti, hogy a tudományos világ 
részéről a legmelegebb érdeklődés 
nyilvánult meg,

a legkiválóbb tudósok ajánlották 
fel m.-ir is tudományos uiuakás» 

Ságokat.
Az adminisztratív nagy bizottság 

március 16 án délelőtt 11 órakor a 
városháza tanácstermében taG.ja 
ülését, amikor is a társadalmi pro­
paganda megszervezését tárgyalja. 
Minden reménységünk meglehet, 
hogy Dabrecsn társadalma hü tú ­
rád hagyományaihoz és most sein 
tagadja mog közreműködéséi, auyagi 
támogatását.

Debrecen társadalma amiut tudott 
áldozni a múltban, úgy fog áldozd 
tudni a jelenbűu is, annál is inkább, 
mert a Hortobágy tudományos fel­
kutatásának eredményei eisőrsüdien 
Debrecen t ár vadalmának as érdekeit 
szolgálják és hatásukban myagi 
szempontokból is igen jelenesek 
lesznek.

- A Byukoss hírei. A Nyukost felkéri j 
tagjait, hogy saját érdekükben legalább 
hetenként egysze. a hivatalos órák alatt, 
fontos közlések végett jelenjenek nug. 
Cipó igényiéri-bíjelentéseikst, költség tneg- 
ki nélés céljából, március 4-én hivatalos 
órák alatt kel! leadni. — A választmány, 
valamint a felligyelöbizott ág rendes- és 
póttagjait felkéri az ein- ksíg, hogy március 
6 án délután 6 órakor a Nyukosz irodában 
okvetlenül jelenjenek meg.

— Vasárasp gzásszázalekk. I drágái 
meg a >'rafik. Bud.pesifő! jelenük : 
A doháuyjöved k igazgatósága — 
mint ismeretes — rövid idő alatt 
aranyparitásra akarja emelni a 
dohányárakat. Az aranyparitást há­
romszori emelés utján akarják elérni. 
Az dső emelés értesülésünk szerint 
még ezen a héten bekövetkezik, 
ainer-n ib n vasarnap száíszáaalékkal 
felemelik a dohányárakat.

— Cbinlüt vett be szerelmi bána­
tában. Hétfőn délután a Batthányi- 
utcáu Tóth Gyula 20 éves cukrá-z 
öngyilko-Ságot kísérelt meg, meg­
mérgezte magát, 12 gramm cbiuint 
vett be. A mentők beszállították az 
egyetemi klinikai telepre. Állapota 
súlyos. Tettét szerelmi bánatában 
követte el.

Öt millió munkanélküli van 
Németországban. Berlinből jelentik: 
A birodalmi munkaügyi miniszter i i 
j leütése szerint Németországban ez 
idöszerint a munkanélküliok száma 
5 millió. Azoknak szám», akik kizá 
rf-lag nyilvános támogatásból élnek, 
15 millióra rúg.
- Megrendss abályosott kuplééne- 

kes. A Koraó kávéházában a múlt 
esto bizonyos Hunyadi Emil nevű 
állítólagos komikus kuplézotf. — Az 
ügyeletes rendőriisitviselő a Sp irga 
•imü kupié előadását a fa i közön­
ség nagy szomorúságára betiltotta.

— Rövid hírek a nagyvilág­
ból. A párisi Síint Lazare pálya-

• udvaron hibás váltóállítás következ­
tében vasúti szerencsétlenség történt. 
Két ember életét vesztette, 21 meg­
sebesült.

Vjgolt és hu 'olí bajái legtna 
gasabb árban vesz Ramtninger hölgy­
fodrász, Varga-uica 1.

, —.Különleges katonai és polgári sanka- 
, ua’1 4 K2Za8’ Pebrecen- Simonffy utca 5.

Kész sapkák rák-áron, ugyanott elsőrendű 
fehérnemű varroda.

— Felhívási parancs! Katonák 
cseudőrök, vámörök 1 Ezennel figyel-’ 
meztetnok, hogyha bármilyen kato­
nai felszerelésekre szükségük lenne 
azt egyedül Piskoliy hadíelszereló’ 
sek lerakatában szerezhetik be a 
legolcsóbb au. Ugyanott katonai éa 
polgári saabósAg. Szolid ár. Szaka- 
szoknak még 10% engedmény. Deb- 
rccju, Kossuth u. 58.

Műsor.
Kedden : Katicza királynő lett. Bemutató. 

Népszínmű Bérletsiünet.
Szerdán : Katicza királynő lett. B) bér’et.
Csütörtökön: Katicza király nő lett. C) 

bérlet.
Pénteken : Katicza királynő lett.D)bérlet.
Szombaton : Katicza királynő lett. Bérlet­

szünet
Vasárnap délután: A három grácia. 

Operette.
Vasárnap este: Katicza királynő lett. 

Bórletszünet.
Hétfőn : Katicza királynő lett. A) bérlet.

éa nusgésxttótaak közleménye
OBokonal-sdahái

Eredeti újdonságot mutat ma be a Cso- 
konai-sitnhäz. Than Gyula legújabb nép­
színműve, a „Katicza királynő lett* méltó 
társa lesz az illusatris szerző eddigi nagy­
sikerű müveinek, melyek közül „ A mi 
falunk“ rövid idő alatt elérte a vidéken 
oly ritkaságba menő 35-ös jubileumot. A 
mulatságos, tiszta magyar levegőjű szöveg­
könyvhöz találóan simulnak a bánatos és 
talpalá való magyar nóták. Feltűnést keltő 
az eredeti „Rózsatánc“, melyet Kováts 
Terussal az élén az egész személyzet 
ad elő.

ápollo-motg*
Az Uzsorás, dráma az életből, lebilin­

cselő események. Kísérő film: Tommi, 
mint kísértet.

Vlgsslnliáí-moigé
Fern Andra legkiválóbb alakítása : Vörös 

Lovas, nagyszabású a-tistadráma.
Jön : 1914. Ferencz József fi-m.
Jön : Ha megfujják a trombitát folyta­

tása : A Béke galambjai. Jön!

» » M
Fővárosi eredmények

A vasárnapi bajnoki labdarugó 
mérkőzések bokáig érő sárban foly­
tak lo s több kisebb nagyobb meg- 
meglepetést hoztak. Az MTK régi 
nagy formájára em'ékeztető játék 
után 6 : 0 fötenves góiaránnyal verte 
a cionista V'.C ot. Orih maga négy 
gólt rúgott. Az FTC egyik lógva- 
szélyesebb ellenfelét, a ^aS.a® 
győzte le 2:1 arányban. A lista 
végén álló csapatok mind megeaibe- 
relték magukat 8 legalább döntet­
lent értek e>. BTC-UTSE 1: f. 
Törekvés—KAC 1 : 1, mig 8 z"e‘2 
meglepetésszerűen legyőzte a „oa 
FC-ot 2 : 1 arányban. A ba3n0^f 
állása jelenleg a következő: M Q 
30, FTC 24, UTE 22, BTC 19> 
Törekvés 17, Vasas 16, „33 te, 
KAC 13, VÁC 13. HL Ker. U 
Zugló 12, UTSE „11 pont» A 
sodosztályban egyedül ,?a 
mérkőzést tartották meg.
mény 2 : 1.

A DKASE lisdulitő kösgjülé«
A DKASE vasárnap délelőtt tartó U # 

rendes közgyűlését, amelynek towzr 
tif-ztujit.’.s vglt. A tisztujitás eredménye 
köveikezö: _

Diízelnökök Békés Lajos, Bosznay 
roly, S'urai János.

Elnök Króh Vilmos. -..„„.a. Máyer 
Társelnökök Medvegy Elemér,

János, Müller László.
Ügyv. elnök Székely Simon.
Ügyv. elnökhelyettes Török Ba ’ Qé]a> 
Alehiökök Aszódi st?rt°n’Uo'lmann Fe* 

Barát Géza, Darvas Mik.-a, Ko 
renc, Pongrácz Vidor.

Főtitkár Fried Jenö.
Titkár Schön Miklós.
Főjegyző Keller György.
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iMVZŐk Grünberger Józaef, Auspitz

rÄök K ein Ignác, Hegedűs Ferenc 
^'^Sálók Havas’ Károly Feldheim 

. "é Mül’e. Jenő, Kardos Jenő.
‘ Háznagy D.askovds Rudolf.

(3 vos Botos: R1«’-
Ügyész Karsai Sár.doi.

a kftlfili labdarugó kerület intéző bizotS szerdán este 6 órakor 
íntja .í“' «'ését a Royalbeli hiva- 
i los helyi'Tgóbeu.

A keleti labdarugó kerület tanácsa 
<• ütörtökön este 6 órakor tart ülést, 
amelveo megválasztják az uj fegyelmi 
bizottsági előadót. Káldy Zsigmond 
e’őadó uvyanis lemondott.

A BEáC labdarugó szakosztálya
■ >dd'n esi' G órakor ülést tart az 
Kpvetöiní Körben. Délután 2 órakor 
tréning R nagyerdei pályán.

A debreceni labdarugó bírók szer­
dán rste fél 7 érakor értekezletet 
»•irtanak a Royalban. A birótestület 
tisztújító közgyűlése vasárnap dél­
után 5 órakor lesz a Royalban.

A SISz keleti kerületének vasár­
napra hirdetett tisztújító reudes köz­
gyűlése határozatképtelenség miatt 
elmaradt.

megyei Gazdasági Egyesület országos votő- 
burgonyavásárja, amelyet március 1 - 2 
napokon tartónak NyiregyhVán. A bur­
gonyatermelés fej eszté-e céljából a vá­
sárral kapcsolatban burgonya-szakkiállítás 
volt, amely méreteiben és tartalmában 
egv<iránt igen figyelmet érdemlő volt.

Dr Rdi-z Lrjos kamarai igazgató a meg­
nyitáson hirdette ki a Kamara országos 
pályázatát, amely á tai a gazdák körött 
ambíciót kívánt ébreszteni a rend ívül 
pusztító burgonyavész leküzdésére. Apalya- 
djak értéke öt millió korona : elfő díj két 
és fél millió, második díj másfél mii ió, 
harmadik díj egymi! 0 korona. Résztv. hét 
bármely gazda, aki legalább 12 holdon 
a burgonyavész eilen, előirásszerúen per­
metezést és porozást folytat. A védekező 
anyagot a Kamara a Chinoin gvartól ktesz 
közölt kedvezménnyel, a napiárnál 20 per 
centtel olcsóbban fogja adni.

Áresés a debreceni serlésvásáron. 
A debreceni ssrtósvásáron a hétfői 
napon kisebb-zeni Áresés mutat­
kozott, amennyiben a sovány sertés 
ára a múlt hetilisz viszonyítva 1—2 
ezer koronával olcsóbbodott. A kövér 
piacra 130 darabot hajtottak fel. 
Árak: Prima sertés 21—22 ezer 
korona, közepes 19—21 ezer, silány 
18 ezer koronától fölfelé. A sovány 
piacon nagy felhajtás mellett élénk 
volt a kereslet. A sovány sertést 
élősúlyban kilogrammonként 14 ezer 
koronás es ennél lényegtelenül ma­
gasabb áron vásárolták.

25580 — 26230, francia frank 2905- 2980. 
Svájci frank 11775—12)7.5, cs’h korona 
1980 —2025 <ei 368 - 378, lira 2970-3055, 
dinár863 - 886, német marka —. osrtrHi 
korona 96—P8, Napoleon arany 235500 
korona.

Tormenvtörsdn zárlat
A mai terménvtőzsdén az irányzat szi­

lárd, A búza 12500, a rozs IOGOO koro­
nával drágult.

Hivt'.aios arak: 76 kilós tiszavidéki 
bura 2990)10 -29500U egyéb 288HK)- 
29'2000, 79 kilós tiszavideki 297500-302500, 
egvéb 29.000 - 30.0)0, rozs 2450M- 
250000, takarni, árpa '260000 —280000, 
sörárpa 300000 -345600, zab 235000- 
235' 00-245'100, tengeri '210000-215000, 
korpa 1575 0 — 162500.

Feroncvórosí aartéavásár
Összes felhajtás 1700. Árak -. könnyű 

18 -2200) körép 185 -23900, nehéz 23- 
23500. A vásár élénk volt.

Piac-utca 58. alól március l-töl I 
éthclycztÉk irodáiulidt I 
Ara ;y János-u ca2. |

(Hungária fölött) »

HbIIb? TEStuérEh I
Telefon 11-Ul Bstétitarsaság Telefon II-vl I

69R9I
ÉS

TESTflERE
férfi, fiuruha 

áruháza
Bika-szálló 
épületében

tavaszi vásárt
rendez!’

' 1®*:
? «4

Országos vásárok:
Március 4 én : Beled, Biharnagybajom, 

Hosszuperstxeg, Kadarkút, Pincehely.
Március 5-én. Ajka (csak kirakodó­

vásár), Monoszló, Sárospatak, Tapolca, 
Vés c

Március 6-án: Csabrendek. Csepreg, 
Cclldömöik (csak ló- és marhavásár), 
Encs, Nagykáhó, Söjtör,

Március 7-én : Dömsöd.
Március 8-án: Dömsöd (csak kirakó 

vásár), Elek, Oyoma (csak lóvásár és 
kirak vásár március 9-én), Szegvár, (csak 
ló- és marhavásár.

Március 9-én : Elek, Gyoma, Jászfény- 
szaru, Kecskemét, Monor, Szegvár, Székes­
fehérvár. .

Március 9-től 22-ig: Budapesten kirakó- 
vásár. 11-én marhavasár és 16-án lóvásár.

Magyar korona? 0 0122 
ZGrlctil xárlM

Berlin 1281., Hollandia 215',',, Newyofb 
577‘ , London 24331..-, Páris 2425, Miian" 
'2485’ Prása 1671. Onuüá’CSÍ 00122. Belgrad 
727’4, Bukarest 305, Bécs 81.45, Szófia 
431

Oavíí&hökp- hív- Art.
Dollár 68350-70585, hollandi forint

isteni kereskedelmi 

jhnüitimsMiirtswHW
legmagasabb áron állandóan IÍJÚJÜ-11 
-ä tözsísi mzgMzást 

igen előnyö en teljesitiink.

A folytonos áremel­
kedés dacára egész 
március hónapra 

árait leszállította

| Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)
3 IFSF" - ürálVH

+ 40 rran«*íUn 117 Grén es vMut 73 V eiie»i — uraiya

15-20
Atfolyamemellcedések 

a tőzsdén
A szombati magánforgalom javuló 

irányzata után előrelátható volt, hogy 
' mai tőzsdén magasabb árfolyamok 
kerülnek felszínre. Különösen a favo- 
rit-p". pirók at vásárolta nagyhitelek­
ben a spekuláció. A bankpiacnak 
legkeresettebb papirosa ma is a 
Magyar Német Bank volt, amely 
104.000 koronáig emelkedett, ezzel 
szemben teljesen elhanyagolt volt a 
Földhitelbank és a Magyar-Amerikai 
Bank piaca. A Földhitelbankból a 
tőzsdetanács határozata értelmében 
a mai naptél kezdődőleg

10 darab lesz egy kötés.
A közlekedési vállalatok piacán fel­
tűnést keltett Novának 20 száza­
lékos emelkedése, mig a különféle 
vállalatok piacán a silrpspirok állottak 
az érdeklődés középpontjában. Alii 
tolag a kedvező mérlcgi érodtné 
ayekre vásárolta a sörpapirokat 
nagyobb tételekben a spe uláeió. A 
biztositópapirok közül az Első Magy ar 
Biztosító újabb rekordárfolyamot ért 
el. A vaspapirok közül a Ganz- 
Danubius árfolyama emelkedett arra 
a hírre, hogy a részvényeseknek 
osztalék címén minden 10 darab után 
egy ingyeurészvényt fognak adni, 
tárlat felé a realizálások nyomán az 
árfolyamok lemorzsolódtak, azonban 
így is az összes papírok a pénteki 
zaróárfolyamuk fölött zárultak.

A nyíregyházai vetőburgonya­
vásár

Kiváló sikerre! indult meg a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara és a Szabolcavár-

ago! 142
Bosny.agrárt ló 
Földhitel 
Aazar

Hermes 
Agrár 
HSzlavon.

725
452
98

80 
Lloyd Bank 24 5 
óagyar Ultid 918 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
lel». 
Kér. hitei 
óeazámitoió 142 
Német 
Olasz 
Közp. J elz- 
Városi 
Merkúr 
Nemz, bank 
tóztr. Hitel 
Keresk. I 
Hungária 
Wiener B 188 
'takarékpénztárai' 
Belvárosi 64 
Egyes, fővár 330 
Kőbányai 38 
Magy. Alt. 310 
Moktár 310
Pesti hazai 6550 
Lipótváros. 18.T

itták 
17750 

493 
i 60')

310 
. 3600 

Nemzeti b. — 
Malmok 

Back 
B.-n>i»koloi 
Concordia 
Békéscsabai 70 
Első Bpest 183 
Törökszntöi. 39 
Gizella 78 
(inii<ária 165 
Királymatoar 59

Biztesi
1. Nagy. 
Fonciére 
M-francis 
Jég 
Pannonia

570
35
83

200
30

101
40

. 25
14
31

: 73
284 

2190

5

95
195
71

franszdan. 117 
B ányák és téplagy 
Bauxittröszt845 
Beocsini 
Borsodi 
Lőrinczi 
Cement 
Unió 
Szászvári 
Kohó 
István 
Csep.tégla 

. Dräsche 
‘Magnesit 4300 
M. aszfalt 
A. Kösz, 
kerámiai 
Xagybát. 
Salgó 
Újlaki 
Urikányi 
Móri szén 
Sajókondói 23

Nyomda! 
Athenaeum 
Franklin 
Glóbus 
(unossi 
Paliasz 
Pesti könyv 
dévai 
iigler

1 Stefaneum 
Fővárosi
Vas és némára) 
Koburg 
Csaky 
Gépgyár 
Fábián 
I Fegyver 

Flank! 
lana U.
Janz vili. 2850 

Hoffher 
Kistarcsai 
Kühne 
Györffy 
Kaszab 
Kissling 
’Láng

1675
289
140
170

620
1600

88
40

463

8a
4551

149
335
930

1380
43

815
2 >5

82
32
8J

85
135
12

75 
£3 

220 
14! 

2025 
19) 

6600

23 
159 
925 
10 >

Keglavicli 
Királysor 
’olg. Sör 

Krausz 
Pannónia s. 42 
Temosi sz. 300 
Szállód s, gy.fürdő 
Pannonia 
Royal 
Égisz 
Ligetszanat 
Schwartzer 
Lukács

Faipar : 
Merem fa 
Cserző 
Dharaszti 
Egy- 
Funiergyár 
Guttmaun 
Hazai 
Honifa 
Kőrösb 
Kronberger 
Lignum T. 
Hagy,-Am. 
Erdő 
M. Loyíl 
llalomsoky 
Nemzeti 
Liohüg 
Jfa uj 
Rézbányái 
Szlavónia 
Nasici 
Viktória 
Zabolai 
z.entai 
Hitalfa
Köileksd 
Adria 
Atlantic» 
Közúti 
Városi 
Búr 
óéli vasút

Mefter 
Levante 
Miskolci 
Kova 
Adamvasut 
Tröst

százalékkalFelien 
Ilangvaipar 34 
Kábel 5000 
Királyautó 11 
Őstermelő 493 
Gummi 588 
Vasút forg. 420 
interrexim 
Star 
Telefon 
Török patika — 
Unió színház 27 
Szolnoki 17 
Zagy vápái fal 56

Cukorjyárak
Déicukor 830 
Horvát — 
Cukoripar 5210 
Mezögazd, 846 
tfezőhegy. 448 
Stummer 3200

Élelmiszer
Cinner 
fiumei 
Fruktus 
Halkeresk. 
Szalá-iu 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gáz és villamos. 
Alt. Gáaixzó 27 
Alt. Lógsz 
Izzó 
Just izzó 
Auer 
Plőbus 
Vasm. vili, 
uáuipa

Olajmüvek 
Marosi pair 145 
Olajipar 128
Sor és szeszipar 
Baróti 16 
-.{ossv.-sör 456 
Temesi sör 28 1 
Fővárosi sör 87 
Jsohwindt 495 
Győri szesz —

Gép és v»Hut 73 
tfagy»r acél 455 
Mérleg 
Belga fém . 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Rex 
Rima 
tioesHeinanu 
Rotmüller 
Solüioh 
áohulle' 
fendlorf 
Vegyipar 
Vagongyát 
Wöraar 
Fémkeresk. 
Vulkán 
Corvin gép

Textilipar 
Textil 18 
Gyapjumosó 97 
izövőkötö 58 
Goldberger 171 
Győri textil 41 
Juta 
Karton 
Kender 
gamut 
Szegedi

Vegyipar
Chinoin 
Danica 
Diana 
ipodiivn 
Flóra 
Hung. mütr. 405 
Keleti 
Klein és Fia 
Klotiid 
Szákra 
Török 
Wander

Különfélék
Bárdi 
3oní 
Brassói 
Corvin film 17 
Dorogi 45 
Dunántúli 115
Szövókptő —, Cukor 925.

45 
29-3

73
43

258
11

205 
>120

'26
130
75 

1'25
55

168

30
230

15

250
136
135
4 14

61
224
12.5

435
16)

5

252
89 

10J 
15'3
67
26

28J

Elővételi jogok: Kistarcsai —,

^3
30

255

14

.5

310
84
32

108
13

55
14 

180 
118
48
35

19
154
550

8.1
41
35

56.5
31
72
87

1310
965

145
435

58
(X)

325

95
30
15

70
29

130J 
285

13
8

36
140
26
8.5

ls»l

18

11.75 
810 
191 
135 

3575
9 

198 
270
44 
váll. 

1400

44

122 
540 
38)

435
238
67.
153

Nagy választék 

tavaszi felöltők­
ben, a legmo­
dernebb szabású 

öltönyökben, 
Rövid sportnad­

rágokban, 
Divat-csikós 

nadrágokban, 
Tartós gyermek­

ruhákban 
és méretutáni ren­
delésekre szövet­
különlegességekben .
Kérjük a t. vásárló­
közönséget a cégre 

ügyelni I

Barai és Testvére
Bika-szálló épület.



I REGÉNY I
Tavasz várók
Irta: IGMÁNDT GÉZA

(Folytatás.)
— Amióta konyha-mester lettem, 

Gábor i* mindig arra uámit, hogy 
»aoy mulatiigot «apunk. Mo»t köny-

XVI
— Hallotta már — kerdezte Ilonka, 

hogy szegény Kovács Kálmán elesett ? 
Ákos kötözte be. ....

— Hallottam — válaszolt Manci. 
— Szomorú vége lett a szépen meg 
indult regénynek. Hanem úgy látom, 
bogy Edit nem veszi a szivére a dol­
got. Talán még nem is tudja.

— Én megmondottam neki rögtön, 
amint Ákos levelét megkaptam.

Bizalmasan elbeszélgettek, elplety- 
kázgaUak. Amióta Ilonka jegyben járt, 
Manci is belátta, hogy medd« küz­
dőimet folytat; vágyát úgy sem érheti 
el. Visszaállt köztük a régi kislánykori 
barátság és őszinteség, amikor nem 
féllékenykedtek s nem titkolództak 
egymás előtt. Manci ugyan még nem 
tudta kitörölni a leikéből Ákos képét. 
Ilonka többször kérte Ákost, hogy 
Mancinek is küldjön néha-néha egy 
lapot, mert a szerelmes kislánynak 
nagy örömet okoz vele.

— Látod Ilonkám 1 — elmélkedett 
Manci — én nem tudom megérteni 
Edith könnyelműségét. Akárhogy is 
vesszük a dolgot, ez a szerencsétlen 
fiú őmiatta tette kockára az egész 
jövőjét. És Edith azzal válaszolt, hogy 
Kovács hazavonulása után azonnal ud­
varolhatott magának. A mostani visel­
kedése nem mutatja, hogy volna gyá­
szolni valója.

— Tudod édesem 1 — válaszolt 
Ilonka — Edith nagyon furcsa hely­
zetbe került, amikor Kovács kilépett. 
Emlékezzél csak vissza I — Kováes 
volt az első ... Az egész város erről 
beszélt. A nevüket egymással emle 
gették. Edith igy akarta ellensúlyozni 
a dolgot ; pletykának tüntette fel az 
ügyet, Azt elismerem, hogy túlzásba 
esett, de úgy veszem észre, hogy va­
lóban szereti Bácsot.

— Tálán inkább a fiú, — kockáz­
tatta meg Manci — annak a kis oláh 
fiúnak imponál az előkelő magyar 
família.

— Oláh ? — kételkedett Ilonka — 
hogyan lehetne oláh egy Bács ?

— Bácsik az Erdélyben I — édes­
apám azt mondta, hogy ez ott gya­
kori név az oláhok között.

— Lehet, hegy úgy van, de nagyon 
csinos fiú és ügyesen korcsolyázik és 
táncol.

— Kijössz estére a pályáta? — 
érdeklődött Manci — katonazene lesz.

— Hogyne, okvetlen kimegyek, — 
megígértem Miskának is — és egy 
kissé elpirult Ilonka, amikor a szalon­
hős nevét említette.

Ákos eltávozása után Miska lett 
Ilonkának az állandó kisérő lovagja 
Ákossal való régi barátságuk alapján 
vindikálta maganak ezt a jogot. Ilon­
kának meg jól esett, hogy Miska is­
merte Ákosnak összes erdélyi barátait. 
Beszélgetésük tárgya is mindig ez volt. 
A társaság természetesen má-kép n 
vélekedett és ezt bizony nem egv-zer 
ki is fejezték Különösnek tartották, 
hogy egy menyasszony állandóan 
együtt van a vőlegénye barátjával.

Rokonczynénak nem tetszett a min­
dig bensőbbé (tntimebbé) váló barátság 
és gyengéden figyelmeztette, hogy vi­
selkedése kissé furcsa színben tűnik fel.

(Foyt. köv.)

ilprú hirdetései!
Apró hirdetések dija hétköanap 10 Mü| 
800 kor., minden további sió 80 körött 
Yas.’rnapés ünnepnanokon 10 sióig 1000 L 
minden további sió 120 K. Vastagabb betftbw 
saedett szavak kétszeresen számíttatnak

iUl kamat
sOtét kék férfiöltöny 
köaéptermetra eladó 

Bethlen uut 00.
Bstsroiott 

utcai szoba, teljesen 
különbejáratu, eset­
leg teljes ellátással 
1— 2 ur rés»érő már­
cius 15-től kiadó 
Erdőser 7. ssám, 
Nagykörúti villamos­

megálló.

Keuserek, 
plüss szövet, bör- 
vásaon díványok, 
afrik lósaörmatra- 
eok, egálon és bőr­
garnitúrák készen 
kaphatók Debre- 
eenszky kárpitosnál, 
Balköz' 8. Javításo­
kat jutányos áron 

vállalok.
Elaéraagü kárpitos 

Szabó József, V arga- 
utca 1. Sient Ami» 
sarok. Kész henese 

rak raktáron.

Elmsett 
oiry fekete farkas­
kutya, him, nyolc 
hónapos, Gazsi névre 
hallgat Becsületes 
medálé vigye 
Arany János-u«» 

52. alá.

Tisztviselők és kői 
alkalmazottak figyel­

mébe 1 
öslctátalakitás. miatt 
a BEKE ÄBÜDA2BA» 
8’ent Anna utca 5. 
március 1-től 15 lg 
rendkivBl olcsón le­
köt vásárolni ruhá­
ig kosittlmkelmét, 
vásznat, zepbirt, na 
navácot, delint. térti- 
ruha kelmét, kartont, 
fisak elsőrendű áru«!

Zongora- 
hangolásodat, 

javítást, hosszú­
ból rövid, mo­
dernet készítek 
garancia mellett. 
Vonóshingsze­

reket elvállalok. 
Zongorahango- 

lások, javítások 
helyben és vi­
déken. Telefon : 
15—16. Zongo­
rák fényezését 

elvállalom

TONTE LÁSZLÓ 
zongora vonós- 
hangsz-'rkészitő 

DE (RÉCÉN, 
PIAC-UTCA 30. 

az udvarban.

Szappanfőzéshez
eresebb SZÓDA kapható K
Felegyházy János

(üerserkereskedésébótl.

Utcai és 
alkaimiruhák 

festője 
és vegjtisztitója

KIRÓ
« Gyász esetén 

festés
ű

24 óra fest, tisztít legszebben

alatt készül *flM£FES'k Oapö.u. 3S. é» Csapó-utca tMt

Arany Bika­
mozi bejárat

Bész’er és Dávid JSJÖ
Vasßh, lemezek, szegeit

____  . «vindr nfeie rréretben. Épülőt és bútor- „ n 
vasalások, nzerazamok, edények, mexőgazdavagi cikkek. O’° 
_TULAJDONOS: DAVIü JAKAB. T—_ —

Nyomatott a Magyar Nemzett Könyv ét, Laktad.va.Uiat n^dajabstí j0B8et.ut 59?

16,500.— K 
9,1,00.— „ 
30 000 töl
6.000-töl
1.200.- K
4,500.— „ 
8,000.— ,

1, OOO-tól

HORVÁTH SÁNDOR 

„Elite“ illatszertára 
Debrecen, Piac-utca 64. sz.

E bét rüliliimcikkei:
Egy nagy Odoi,— 
Egy ki« Odol — — 
Egy saép ridikiil — 
Egy deka jó parfüm — 
Így deka príma kölni 
Eev üveg jó kölni 50 gr. 
Egy - » . » 100 «' • 
Elsőrendű minőségű 

pipereszappanok

Tisztviselőknek 10®/,, engedmény
Fodrász uraknak 

nagy árengedmény!

,PElt<»ATIW“
(PEBZSAMISTÁS HAUN)

Olcsó szőnyeg szenzáció
TAUSZKY fOlÖP 

ßUDPBST, Király utca 13, szám. H. Udvar.

A nagyközönség figyelmehe 1
Üzletemet teljesen újonnan beren­

delem, melyben a legkényesebb igé­
nyeket kielégítem. Pár hónappal enelött 
megrendelt szöveteket megkaptam éa 
igy módomban van a napi árnál SOseá- 
zalékkal olcsóbban öltönyöket késaiteni.

Tegdes J. Péterfia-u- 4».

Mii® Miit USMIIW,
Wiet- is Mrvasa ásoü 

BAKOS vasüzletében 
Csapó-utca 88. Telefon 6 20

Öntött és sajtolt 

Butorvereíek 
Nickelezett réz és lackozott

Lószerszám vereielt 
legjutányosabban 

Bészier Lajosnál 
Széchenyi-u. 2.

Legolcsóbbak a
Hajdufö d apróhirdetései

NthÉz az álét!
Jóruhába járni gondot ad. VJp wUP 7 
olcsón beszerezni tessék ítlLA 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönaese 

VáMl’Cü Z, SZ. (Zenedével szemben).

1924 március 4

PALMA
KAU CSUK-TALPVÁDd

KAUCSUK -SAROK,

* Német tenyésztők
orginál zab, tavaszi sörárpa, takarmány, 
cukorrépa, lóbab és Viktória borsó

vetőmagvak azonnal szállítja
„SATOR-4 Vetőmagüzem R.-T.
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4. D emelet 4. 

Sürgönyeim : Ha’ormag.
Forgalomba hozmuk a legjobban bevált léntet- 
országi originál burgonyaféléket. ttkuten termény 

értékesítését vállaljuk. 
--------- -------------------- Jz

9 „Farfumsriß Ilona"
szenzációs reklámja !!!!

Mindenkinek egy

ingyen manicur
bérletet adunk,

aki öl) ezer koronán félti 
bármit is vásárol a

Parfumerie Ilonában
Szent Anna-utca 1. szám.

Pipereszappant, 
Orosz kölnivizet,

Parfümöt minden illatban. Fogpasz­
tát, Siajviaet, Arckrémet, Keafino- 
mítót, Kötszereket és Fertőtlenítő- 
sze.eket stb. legolcsóbban «s leg­
jobb minőségben beszerezheti a 

KOHZŰ OFiOBllEHláBilll 
P13C-UTCA IZ. TELEFON W-BO.

Dughagyma (makói), 
rézgáSic, 

iwcernamag. 
raffia

KUHIßll l N»
Piao nf«a 51 sz. — Taieioi 76

Hirdessen a Hajduföldburt
Kiadja: Hajduföld Lapkiadó Vállalat


